



养鱼记

百丈小学三(4)班 陈俊豪

缸里的小鱼十分有趣。一束温暖的余晖照在缸里，它们有的仿佛感受到了这充满元气的气息，一个劲地向上俯冲，然后拍拍洁白的小肚皮，尽情享受日光浴；有的在高高垒起的假山中不停地穿梭，身体一摇一摆，像小剪刀一样的背鳍一下子竖了起来，尾巴一上一下地翻动，嘴巴一张一合，像与影子玩着游戏，还有的成双成对地依在一起儿，你碰着我，我靠着你，仿佛一对亲密无间的好朋友，有说不完的话！哈！多么顽皮！多么可爱！

你要是用手轻轻地敲一下玻璃缸壁，那水缸里可乱了套：有的傻乎乎地停在那儿，对着那些逃窜的鱼儿摇着大鱼翅，侧线被弯成了一个小弓号。晃了晃脑袋，奇怪地问：正午休得好好地，你们却大汗如注地长跑，可真是自讨苦吃呀！刚说完就去打瞌睡了。然而，那个肉红色的大柱子（我的手指）给了他一个重重的耳光。快速游动的鱼儿鼓起了腮帮子，不停地对它挥动那双鱼鳍，连鳃盖都一张一合的，厉声呵斥道：你要是再不跑，就要变成一堆鱼子酱了！说完拉着那条傻乎乎的鱼围着水缸游了四五圈，好一会儿才停下来。哈！多么有趣！多么机灵！

要是你往鱼缸里撒一些鱼食，又是另一番景象。全场如同炸了一颗美食大魔球。你瞧！一条小鱼抢到了一小块鱼食，正想一饱口福时，一条大壮汉鱼带领着一群小鱼虎视眈眈地望着那条小鱼。挑了挑胸鳍，得意自得地把腹鳍翘上了天。仿佛在说：这是我们的地盘！你凭什么占？小鱼听完话，不管三七二十一，把鱼食藏进了鱼鳞里，理了理鱼尾，就立马逃之夭夭了。那边还有一小群鱼，其中有一条大鱼，把自己好不容易挣到的鱼食分给自己的兄弟，它用背鳍把食物热情地送到了好朋友的面前，显得格外大方。这绝对是鱼群中最美的动作。

在水缸中灵活自如的小鱼，是一位文学家，用自己细致的小尾巴，描写下了一篇篇春天的乐章，让整个春天变得更加充满快乐的生机，每个人的元气变得更加饱满。

简评

在作者灵动的笔下，每一条小鱼都被赋予了思维，每一条小鱼都是那么机智灵活，每一条小鱼都在玻璃缸里享受着春天的美好，感叹于作者那精妙的文笔，生动极了！

括苍山游记

锦园小学三(6)班 林城瑶 指导老师 蔡丽贞

括苍山，那是一个令我心驰神往的地方。在一个阳光明媚的周末，爸爸带着我踏上了前往括苍山的旅程。

我们沿着蜿蜒的盘山公路前行，一路上风景如画。树木郁郁葱葱，仿佛在向我们展示着大自然的生机与活力。随着车子不断攀升，我们看到了许多和我们一样前往括苍山的人，他们有的开着汽车，有的骑着摩托车，有的骑着自行车，还有的选择徒步。对于那些徒步和骑自行车的人，我充满了敬佩。

终于，我们到达了括苍山的山顶。这里到处都是烧烤摊，烟火袅袅，人们欢声笑语，吃着烧烤，享受着这美好的时光。夜晚，我们睡在车子里，虽然有些拥挤，但疲惫的我很快就进入了梦乡，一夜就这样悄然过去。

第二天清晨，爸爸叫醒了我。我们来到观景台上，此时已经有很多人聚集在这里，有的架起三脚架，上面放着专业的摄影设备，有的拿着手机准备记录这难忘的时刻。我们找了个位置等待日出。起初，天空还是一片洁白，渐渐地，天空开始明亮起来，光线从云层中透射出来。没过几分钟，我惊喜地发现，云层上露出了一条细细的金边，太阳要升起来了！人们激动地呼喊着。太阳慢慢地升起来了，散发着金红色的光芒，就像一颗藏在棉花糖中的咸蛋黄。不一会儿，太阳完全升起，光线如碎金般洒在云朵上，整个天空都变得明亮起来。远处的山峦在阳光下显得格外翠绿，一片生机勃勃。

观赏完日出，人群渐渐散去，而这次括苍山的日出之旅却在我心中留下了深刻的印象。那壮丽的景色将永远铭记在我心中，我永远也不会忘记！

简评

文章笔调自然，描写了作者跟着爸爸驱车前往括苍山，并观看日出的场景！尤其是在观景台上，看着太阳慢慢出来，天空渐渐变化的这一过程描述得非常具体，很有画面感。作者以时间“起初”“渐渐地”“没过几分钟”“不一会儿”为线，进行多角度的细致观察，抓住光、线条、颜色、天空、山峦的变化以及人群的反应，运用了生动的比喻，描写了日出之美，让人印象深刻！如果能再加些笔墨描写在括苍山的景，文章会更丰满！比如，到达括苍山的山顶，看到的只是烧烤摊、人群，是否缺少了景致的描写？

老木椅

横湖小学四(1)班 金玺锐 指导老师 吕喆蕴

还没上学时，你的生活是那么自由自在，是那么无忧无虑。可上学后，你的生活来了个大反转，天天都被关在地狱似的房间里，埋头写着无聊的作业，心里不是滋味。

这滋味天不会留意，她不会理解，更别说那干家务的老妈和刷视频的老爸，只有那天天陪你受苦的老木椅知道。

每天放学后，孩子们顶喜欢在公园里玩耍，然而大人偏不让。进来写作业啊！随着关门的啪嗒声，孩子们就被囚禁在屋子里了，这时老木椅就是你唯一的慰藉。

当你烦躁地跺着脚时，老木椅也跟着摇动，你立刻换上了尖顶帽、长披风、大靴子。对，是魔术师，你正坐在飞毯上翱翔蓝天。有时冲上云端，有时飞入云中，有时和鸟儿并肩飞行，有时和树木擦肩而过，好不快活。比那作业好玩上上万倍。

上学时，当你和同学吵架，受了无数委屈，而同学、老师不但不理你，反而关心对方时，你哭得满脸都是泪水和鼻涕，心中有说不出的愤怒。这时候，老木椅又是你唯一的慰藉。

你拼命捶打老木椅，顾不上疼痛。你立刻变成了一位身穿铠甲的战士，手持宝剑，左劈右砍，手中宝剑挥舞如飞，装着不愉快的泡泡马上破灭。随着一个个泡泡的消失，你心情也渐渐好转，愉快起来。

无聊变作有趣，委屈化为愉快，它是你的慰藉——老木椅。

简评

这篇作文展现了小作者的创造性和想象力，尤其对老木椅随着主人心情变换的“喜怒哀乐”的描述让人印象深刻。又如“冲上云端，和鸟儿并肩飞行，和树木擦肩而过”等联想的景象引人入胜，令人赞叹。另外，处处可见细致入微的观察和独特的思考角度，非常值得肯定。

那一刻，我长大了

联合艺术学校五(1)班 袁梓毓

疫苗接种的诊室里，看着前面的小弟弟疼得哇哇大哭，我不禁回想起脚趾做小手术的那一天。

空气中流淌着湿湿的凉意，惴惴不安的我在手术室外的走廊上徘徊。窗玻璃上聚积的雨珠，像一滴滴忧伤的眼泪般滑落下来，落进了我的心里。瞟了一眼显示屏，我的名字已跳到了最前面。顿时，我的心像脱缰的野马，抑制不住地狂跳起来。慌乱中，瞥了一眼旁边的爸爸，他冲我笑笑：别紧张！深呼吸！有什么事叫我！那鼓励的眼神像一剂镇定剂，让我心中的恐惧消散了不少。

这时，护士打开门，温和地说：准备好了吗？你可以进来了。我仿佛瞬间失重了一般，只觉得双腿软得像面条般无力，挪动着小碎步，慢吞吞地走进了手术室。

手术台上，手术刀、剪刀、钳子，发出阵阵寒光，顿时，我的心提到了嗓子眼。医生的针管正在吸麻醉药，惊惶的我还是忍不住问了一句：医生，打麻醉时疼不疼？医生笑了笑，肯定地说：只有一点点痛。听到后，我长长地舒了口气。

一切准备就绪，医生要给我打麻醉了。那一瞬间，时间就像停止了似的，不一会儿，一阵撕心裂肺的疼就从脚趾蔓延到了全身。我咬紧牙强忍着，就在快要叫出声时，突然想起了门外的爸爸。医生不允许家长进来，而我的叫声肯定会让医生担心，怎么能让他干着急？我深吸了一口气，不由自主地攥紧了拳头。就这样，才过去了几分钟，却仿佛觉得过了几个世纪。终于，我战胜了自己，微笑着从手术室里走出来。

回家的路上，我边听着爸爸的表扬边回忆，突然发现原来做手术并不可怕，因为疼痛的时间毕竟是短暂的，只要鼓起勇气忍一忍，很快就能结束了。听到小男孩的哭声，我赶紧走过去安慰他。那一刻，我发现自己长大了。

简评

清清浅浅的时光，深深浅浅的脚印，这就是成长的足迹。小作者聚焦“那一刻的成长”，以插叙的手法，回忆了脚趾动小手术的经历，生动的语言，细腻的描写，复制了生活的瞬间，又从心理的变化、思想的转变上，深刻了生活的瞬间。真实的选材，真挚的情感，精巧的构思，读来耐人寻味。

精彩瞬间·上菜啦！



可乐鸡翅

时间一分一秒地过去，锅里的咕噜声渐渐变得绵长而有节奏，好像鸡翅们在愉快地交谈，它们似乎在说：看啊，我们也在努力变得更美味呢！我能够想象到它们在锅里手拉手，肩并肩，一起经历着这场美味的蜕变。

我不禁笑了，心中充满了期待。这些鸡翅待会儿将完成它们华丽的转变，成为一道色香味俱全的佳肴。而我，将为家人带来一份特别的惊喜。

时间在快乐的等待中悄悄流逝，大概过了20分钟，锅里的汤汁变得稠稠，浓郁得仿佛可以拉丝。

鸡翅们的咕噜之歌也越来越响亮，它们似乎在大声宣布：我们已经迫不及待要出锅了！

我几乎可以感受到它们的热切和兴奋。看来，它们已经准备好了。我兴奋地对妈妈说，我要去端它们出来啦！我的眼里闪烁着光芒，好似发现了宝藏一样。

告别了爸爸后，我坐电梯来到了楼下。此时已经晚上9点多了，马路上亮着几盏昏暗的路灯，路上安安静静，偶尔有几辆车呼啸而过。天真黑！周围的黑暗仿佛要把我吞噬，我不禁害怕起来，怀里像揣了只兔子，七上八下地跳个不停。

我借着路灯微弱的光亮，快速地向药店跑去。

没一会儿，我就累得气喘吁吁，不禁打起了退堂鼓。

但转念一想：不行，妈妈还在发烧，家里等我呢，平时都是妈妈照顾我，今天我要变成小超人，照顾妈妈。心里一紧，我又开始朝药店赶去。

十几分钟后，我终于来到了药店，可我没高兴多久，就发现钱没带够。

好在医生说：好像还有便宜一点的药。医生走到药架前，找了起来，但似乎找不到。

我紧张得不行，时间好像停留在那一秒似的，周围的空气都凝固着，汗水不停地从头上滑落。

我的眼睛紧紧盯着医生，看着他在药架上翻找，我清楚地听到了自己的心跳，生怕没有药，让妈妈久等。

过了两三分钟，医生从药架后走了出来，把药递给了我。那一刻，我一下子放松了下来，心中的大石头终于落地了，我在心中呐喊：我做到了！我做到了！我付了钱后，开心地跑出了药店，往家赶去。

回到家时，已经快十点了。妈妈服下药后，高烧迅速退去，脸色也逐渐好转，露出了笑容。

我也微笑着，第一次在黑暗中独自第一次买药，第一次照顾妈妈，从害怕、紧张到开心，我成长了。

经过这一次，我深深明白，正是有了很多第一次，我们才能逐渐长大，只有自己去尝试第一次，才能更快地成长。

简评

每个人对于成长的定义不同，阅读此篇文章，发现对于小作者来说，战胜自我、照顾妈妈便是成长的标志！第一次在黑夜中独自第一次买药，第一次照顾妈妈，从害怕、紧张到开心，我成长了。

每个人对于成长的定义不同，阅读此篇文章，发现对于小作者来说，战胜自我、照顾妈妈便是成长的标志！第一次在黑夜中独自第一次买药，第一次照顾妈妈，从害怕、紧张到开心，我成长了。